

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hasábos heti sorát 5 kr.
Nagyobb terjedelmű s többzetű
hirdetések áru szerint a 1 eg-
o 10 s ó b b á r t ért véstnek fel.
Bélyegdíj minden különbeírta-
tásért 30 kr.

„Nyitár”-ben megjelenő közle-
mény minden petit sora 20 kr.

Hirdetéseket felvételek a kiadó-
hivatásban, KUTASI I. könyv-
nyomdájában, valamint ZICHER-
MAN H. közr. íróházában is.
Név nélküli vagy bérmentellenül
beküldött kéziratok nem vétel-
nek tárgyalom.

Kéziratok vissza nem
adotnak.

ndéglő!
ndéglőjében a („Kis
s koszt és a legjobb
nyosabb árak mellett

erekes L. orvostudor
érett 8-10-ig, délután 2-4-ig
gyegetapó-utca 315. sz.

Szabó-féle házban.
női és gyermek bajokban,
idég bántalmakban szene-
ek ajánlja gyógykezelést.

nesi-féle családkávé“
alunk felülmúlhatlan pótolmá-
á alatt számos barátot és ba-
t. Ezen eredmény különben is
a mennyiben a kávé nemcsak
nem zamatosabb, táplálékonyabb
esebb is lesz, ha három kanál
és kávéhoz egy kanálnyí

csi-féle családkávé“
tisztelt asszonyosság!
edjek fenti állítás alaposságá-
ádest szerezni és a

si-féle családkávéval.
nani.
szori használatba vetele után
zódásra fog jutni, hogy a leg-
dek a

zerencsi-féle
aládkávé,
bb fűszerüzletekben és pedig
am 10, 15, 20 kr-ával, csoma-
5 kr-ával kapható.

KITÜNTETÉS
SZÉKES-
FEHÉRVÁR
üzestérem 1879.

K

DISZOK LEVÉL
1871-ben.

Hogy érvel Tisza?

(r. e.) Soha annál laposabb, soha oly homokot-kotró eszemenetet, mint a minőt találunk a Tisza Kálmán csütörtöki beszédében, a melyben ezafogatná az ellenzéknek a főrendiházi reform tárgyában elmondott beszédeit s benyújtott törvényjavaslatait.

Egy tekinte: erre a beszédre és kitűnik rögtön, hogy Tisza Kálmánnak már kiinduló pontjai hamisak és hogy ő sokkal inkább prókátor, mintsem hogy nagy államférfiu lehetne.

Érvelése ezután is azt akarja bebizonyítani, hogy a mit ő javasol, az sokkal kevesebb előnyt és hatalmának fenntartására szolgáló eszközt nyújt a kormánynak mintha magáévá tenné az ellenzék javaslatait. Ig y p. o. az élethosszig kinevezett főrendiházi tagok — szerinte — sokkal függetlenebb helyzetűek lennének a kormánnyal szemben, mint a bármikor felmenthető főispánok, vagy a kormánypárti virilisták által választott megyei képviselők.

Milyen elbizakodottság! milyen prókatori fogás! Elbizakodottság, mert Tisza Kálmán azt hiszi, hogy az ellenzék előtt már nem is lebeghet egyéb, mint egy örökös Tisza-kormány; a mi történiük, annak már nem is lehet egyéb mértéke, mint az, hogy mennyire előnyös vagy hátrányos valami Tisza Kálmánra nézve. Pedig a főrendiházi reformnak tartós munkának kell lennie ésfennállania még akkor is, ha Tisza megbukott. A főrendiházi reformnak épen nem válik hátrányára, ha ugy intézik, ha abban egy jó és a Tiszánál több alkotmányos érzékkel rendelkező kormány találjon akár örökkön tartó támaszt és erősséget — mert Tisza Kálmán után már rosszabb kormány ugy sem következhetik.

Másik prókatori virtusa Tiszának ezuttal is az, hogy eszeágában sincs elveket, eszméket fejtegetni; összes igyekezete abban áll, hogy az ellenzék szónokok érveit megíngatja. Pedig ha Szilágyi Dezsőt — a mi nem történt — meg is ezafolta, ezáltal nem bizonyította be a saját javaslatának helyességét és nem az ellenzék javaslatok helytelenségét, ha ezeket a szónokok esetleg kevés szerencsével is védelmezték volna.

De hát Tiszának a lényeg ugy is mellékes; mellette vannak a többség szavazatai s elég neki, ha egy kicsit személyeskedik.

Nevezetes, hogy a kormány javaslatában önkéntelenül is van valami, a mi eszmének látszik. Volna egy álláspont, a melyből e javaslatot védelmezni lehetne. P. o. a született tagok törvényhozási jogának bizonyos cenzus, adó mennyiség által való megszorítását lehetett volna — szerencsésen védelmeznie. A mágnások vagyoniilag hanyatlanak, pusztulnak. A mely főri család tagjai csakély jövedelmük folytán — m a elvesztették törvényhozói jogukat, azok később, ha régi helyzetüket visszaállították, ismét tagjaivá válhatnak a főrendiháznak. Mennyi ösztön, mennyi buzditás lenne nyújtható ezen intézkedés által! De Tisza Kálmán mellőzi, talán nem is sejtí saját t. javaslatának ezen egyetlen elfogadható védelmét. Ő azonban erre sulyt nem fektet; ő csakis a taktikai oldalt látja és csakis ezt aknázza ki!

Országgyűlés. A képviselőház febr. 12. ülésén a vitát Herman Ottó nyitotta ki, az egy kamara-rendszernek híve, s a felsőházat nem tartja szükségesnek. Ebben az értelemben határozati javaslatot is adott be, melyet ő és Hoitsy Pál irtak alá. Szilinszky Mihály röviden polemizált Herman Ottóval, Szilágyi Dezsővel és Irányival, védelmezvén ezekkel szemben a kormány javaslatát Tisza Kálmán miniszterelnök hosszas beszéde egészen polemikus természetű volt. Főkép Szilágyi D. és Irányi Dániel beszédeivel foglalkozott, ezek

nek érveit igyekezett gyengíteni, s határozati javaslatokkal szemben védelmezte a törvényjavaslatot, kijelentve, hogy ahhoz ragaszkodik és annak lehetőleg változatlanul való elfogadását óhajtja. A beszédnek nem volt nagy hatása. Egy-egy nyilatkozata, vagy vagása után tüntette helyeselt ugyan a pártja, de általában a beszéd meglehetősen bágyadt volt. A miniszterelnök után Szilágyi Dezső feleértett szavainak helyreigazítása vegett szólalt fel, őt percnyi szünet után Helffy Ignác beszelt nagy sikerrel, a szélsőbaloldali reakcionárius közt. Polemizált a miniszterelnökkel és Bekicscsel; er utóbbival szemben nagy hatással fejtegette a liberalizmusra vonatkozó nézeteit, visszautasítva azt a könnyelműen odadobott vádat, hogy a szélsőbaloldali reakcionárius, mert ez érdemi meg leginkább a szabadelvű nevet. Határozottan ellenzi a kinevezést, ellenben híve a választási elvek, s emélfogva pártolja az Irányi határozati javaslatát. Vadnay Károly a másnapi ülésre halasztotta beszédét. Összesen még 47 szónok van feljegyezve az általános vitához.

Az Irányi Dániel benyújtott határozati javaslat igy hangzik:
Tekintve, hogy a főrendiháznak, mint felsőháznak rendezéséről szóló törvényjavaslat, a bizottság általi szerkezetében is, ambar ugy a kormány az indokolásban, mint a bizottság a maga jelentésében egyfelől a történelmi alapnak, másfelől a demokrácia követelményeinek figyelembe vételét hangoztatja, sem a történelmi alapot nem tartja legé szem előtt, sem a haladó kor jogos igényeit nem érvényesíti kellőképen, hanem míg a történelmi jogokat, illetőleg kívánságokat magas cenzus-hoz köti számos értelmese és buzgó főrendi tag általában, de különösen a Királyhágon túli részekben teljesen kizártnak, s az indigenák irányában szükséges biztosítékokról eléggé nem gondoskodik: addig az élethosszra kinevezendő tagok által a kormánynak a gyakorlatban csaknem bizonyos többséget biztosít, azokivül pedig a közjogunkban eddig ismeretlen, habár korlátolt kezdeményezési joggal ruházta fel a felsőházat: mondja ki a t. képviselőház:

hogy a napirendre kitűzött törvényjavaslatot részletes tárgyalás alapjául nem fogadják el, hanem odautasítja a kormány, hogy a következő elveken nyugvó új törvényjavaslatot terjesszen elő:

1. A felsőháznak tagjai:
a) a trónörökös és az uralkodóház azon főhercegei a kik a magyar korona területén földbirtokot bírnak.
b) a zászló urak, a római és görögkatholikus és a görög keleti egyház főpapjai, ide nem érve a címzetes püspököket és a többi bevett vallásfelekezeten szabadon választandó egyházi és világi előjárói.
c) a főrendek (hercegek, grófok és bárók) szabadon és titkos szavazással választott, meghatározott számú képviselői, külön vagyoni cenzus nélkül.
Az indigenák csak az esetben levén választók és választhatók, ha más államnak nem polgárai és az országban rendszeren laknak.
d) A Horvát-Szlavonországok gyűlése által az 1881. XV. t. c. értelmében továbbá a magyarországi megyék és törvényhatósági joggal bíró városoknak bizonyos számban szabadon és titkos szavazás útján választandó küldöttjei.
e) A kir. kuria első és másod s a iudapesti kir. tábla első, a legfontosabb közművelődési intézetek, az ügyvédi, ipar s kereskedelmi és gazdasági testületeknek szintugy szabadon és titkos szavazás útján választott bizonyos számú képviselői.
- 2-szor. A felsőháznak jogköre ugyanaz lesz, a mi a főrendiházé volt.
- 3-or. A felsőháznak tagja utasításokkal meg nem köthetők.

A képviselőház pénteki ülésére hétfői számunkban visszatérük. Vadnay Andor a javaslat ellen, Vadnay Károly és Földváry Miklós ellene beszétek. Legérdekesebb momentuma volt az ülések Apponyi Albert beszéde, mely a „P—i N—ó” szerint oly jelenetekre adott alkalmat, melyekhez hasonlókra, mióta Deák Ferencz nagy beszédeit tartotta, nem emlékezünk. A beszéd alatt ismételve és ismételve fölhangzott a legzajosabb éljenzes, a beszédnek befejezését pedig az összes ellenzék leirhatatlan tetszessel és zajjal fogadta. A beszédnek végét a szónok ékeszóló emelkedettséggel mondta el. Ez egy költői hasonlat volt. A szónok a magyar közeposztályt az arisztokrácia mellé állította s azt mondta, hogy a középosztálynak a választási általi bevonása a felsőházba megfelel a történelmi fejlődésnek, mert a középosztályt az arisztokráciának törvényes gyermeke, míg ellenben a kinevezettek azon osztálya, a melyet a kor-

mány a felsőházba akar hívni, a történelmi jog szempontjából korcszülött. — A szónok e szavait legalább is tíz percig tartó legzajosabb taps s éljenzes fogadta. Tisza Kálmán felállt szólásra; alig akarak halami Rendkívül ideges és indulatos volt. Egyes közbekiáltó képviselőkre ezt kiálta: „Mi tesszük?” — Aztán kijelenté, hogy ő is eléti gróf Apponyit és a miniszterelnök és a jobboldal egyes tagjainak gunyos éljéne bele vegyült az ellenzék felkelőit, frenetikus éljenzésebe. A főrendi haligtársra látzólóg nagy hatást tett a szónok azon apostrofja, hogy a főrendiház vissza fogja utasítani a kormány javaslatát. A karzatokon sok egyetemi ifju is volt jelen, a kik elhatározták, hogy mozgalmat indítanak meg gróf Apponyi Albertnek hozandó fáklás-zene tárgyában.

Az olaszok Afrikában Rómából írják, hogy a Khina es Mania ha okon kívül a Cista di Genova szállításra is fog Barriba érkezni. — A második expedíció ma indult utnak. A kormány két újabb zászlóalj utnak indítása iránt parancsot adottot ki. — A Popolo Romano a grammatüggyekre vonatkozólag feltűnést keltő cikket közöl. A többek közt így ír: Franciaország által feligazgata, a portá nyugtalanítja Mas-ahnak az olaszok általi megszállása, bár Olaszország kijelentette, s tényekkel bizonyította be, hogy a szultán jogait tiszteletben akarja tartani. A Popolo Romano nem akarja felvetni a szultán végtelenségig nyuló metafizikai szuverenitásának kérdését, de tény, hogy a porta sohasem gondolt az európai kereskedelem és az európai illetőségű egyének életének megvédésével a Vörös-tenger partjain barangoló vad, szudáni hordák ellen. Három év alatt Bianchi, Mouari, Giuletti, Diana és Biglieri olasz utazókat mérszáraltak ott le. Jelenleg is sok olasz alattvaló tartózkodik a Vörös tenger mellékén, akik Egyiptom benultása folytán a legborzasztóbb veszélyeknek vannak kitéve. Olaszország tehát azon kell lennie, hogy a veszélyeket eloszassa, s érdekeit legerélyesebben védelmezzze. Ez az olasz akció czelja. Mással Olaszország nem törődik, s azért tūri meg az egyiptomi őrseget Massahuban az övéi mellett. Olaszország az a hatalom, mely megadja Törökországnak a kegyelmeidőfét. Ezt a szultánnak is tudnia kellene. Remélhető, hogy a porta meg fog nyugodni Olaszország nyilatkozataival, s ha nem, Olaszország teljesíteni fogja kötelességét. — Ide érkezett jelentések szerint a török hajóraj legközelebb utnak indult a görög-sziget-tenger felé.

Gordon pasa.
Gordon pasa, a kitűnő organizátor, a bátor hadvezér, ki oly nagy nepszerűségnek örvendett Angliában, mint azt a táviratok jelentik, Khartumban megöletett. Gordon pasa egyike volt a legkiválóbb hadvezéreknek. 1833-ban született, tehát most 52 éves volt. Nagy tudománya, bámulatos képességei, erélye, jellemé méltán képeztek a bámulat tárgyát. Atyja tábornok volt. Gordon 1854-ben, 21 éves korában már kitüntette magát Szebasztopol ostroma alatt. Ekkor kapta az első érdemjelét. Mielőtt 1858-ban kineveztek a chatham-i katonai iskola instruktorává, résztvett az európai Törökországban és Kis Ázsiában folytatott felmérési munkálatokban. 1860-ban mint őrnagy vett részt Peking bevételében és később a Khinában harczoló angol csapatok parancsnokának tábornoki főnöke lett.

A beke megkötése után Li-Hong Csang, Schanghai alkirályának kerelemre 1883-ban átvette az európaiakból alakult önkényes csapat parancsnokságát, mely a Taping-felkeés elnyomatására küldetett ki. Akkor irtak legelőször a dicséret és elismerés teljes hangján a „khinai Gordon”-ról, ki azt a kis csapatot, az ő bámulatos tehetségével, oly hadtestté alakította át, mely megvédelmezte a khinai birodalmat, a hol Gordont a „mindenkor győző” melléknevel ruházták fel. 1864-ben, midőn Khinában a nyugalom teljesen helyreállott, Gordon vezérőrnagy ranggal és a Bath-rendjellel kitüntetve, ismét belépett az angol hadseregbe.

Hat évig élt visszavonulva Gravesendben, London közelében, hol az angol kormány megbízásából a Themsen a szabályozási és a folyó mentén az erődítési munkálatokat vezette. 1871-ben a nemzetközi Dunabizottsággal ismét keletre ment. Konstantinápolyban megismerkedett Nubar passal, az akkori egyiptomi miniszterelnökkel és nemsokára aztán Baker pasa helyébe ő lett déli Szudán kormányzója. 1881. májusában az indiai alkirály főtitkára lett, néhány hónappal azután lemondott az állásról, majd Khina megváására kiigényeltette a khinai orosz viszályt és 1882-ben Brüsszelbe ment, hová őt a belga király hitva meg, ki epp akkor szervezte a Kongoexpedíciót.

Azután az angol kormány Mauritius szigetére küldte az ott folyó erődítési munkálatok vezetésére, és miután részletes tervet dolgozott ki arra vonatkozólag, mint lehetne az Indiai óceánút megvédeni, a fegyvermunkára küldetett, hogy ott a Bazuto-terület vitás részét megoldja. 1883-ban tanulmányi utra indult Palesztinába. Majd a belga király megváására ismét Brüsszelbe ment és átvette a Kongo expedíció főparancsnokságát. Az angol kormány közbenjárására azonban a belga király feloldotta őt az expedícióhoz kötelezettsége alól a Gordon elment Szudánba, a legszelebb hatáskörrel felruházva. Tevékenysége Szudánban ismeretes és köztudomású.

A mahdi ellen folytatott harczairól nemcsak az angolok szóltak a csodálat hangján, de a hová csak a táviró e harczok híret elvitte, mindenütt méltó bámulat fűződött nevéhez. Alacsony termetű, napbarnított arcú, szőke haju férfi volt, rendkívül kifejezesteljes, jósgos szemekkel. És a mily tántoríthatlan volt a harczban, épp oly szilárd volt jellemre. A hiúságot nem ismerte, pénz és kitüntetések után nem ábitozott, egyszerű életmódot és csak egyedül a maga elé kitűzött célokra és terveknek élt.

Anarkhisták. Az „United Ireland” O'Donovan lapja egy dublini táviratot közöl, mely szerint a féniek 10,000 dollár díjat tűztek ki annak, a ki a walesi herceget élve vagy halva kezeikbe szolgáltatja.

Kormányunk rendelkezik egy szenvedélyvel, a melyet rendszeren feláldunk corrum-páit kormányoknál. Ig y p. o. a Napoleoni utolsó korszakban és Tisza Kálmán alatt. Szeretik a költséget, építkezéseket. Trefort egész városokra való cifra házat épített már, Tisza Lajos Szegedet valóságos fenn a ernyő mincse n k a s -v aróssá tette, Tisza pedig (a ki javában emlegeti a takarékoságot, ha a csanók letelepítéséről, vagy közművelődési czelokról van szó) a nyakakra hozta azt a fényes új országházat. Az építkezés e szenvedélye aztán nem állapodik meg az országházánál, de megszállja a vidéket is; igy jött létre Debreczenben p. o. a „Bika”. Milyen drága, milyen költséges, ha különben közhasznú, de olcsóbban és czelszerűbben is kiállítható épületek ezek! Mert ezekből aztán jut jobbra is, balra is és ha nem csurran, hát csöppen. Az építkezések e szenvedélye tört ki legújabbban Szechenyi miniszterből is, a ki az orsz. kiállítási épületeket oly cifraan építette fel, hogy már is beválllja a deficitet és 600.000 forint pótló összeget kér — legújabbban pedig a kereskedelmi miniszteriumnak akarunk palotát építeni: Hogyan és mily eszközökkel? Az kitűnik a „P. N.” következő cikkéből:

A kereskedelmi miniszterium palotájának építéséről szóló törvényjavaslatot közöltük már és alább említjük a részleteket a fölveendő kölcsönről, valamint a miniszterium mostani berkiadásairól. Nagyon helyeselnék, hogy a főváros lakáviszonyai közepette a kormány hivatalai számára illő házakat épít; de semmikép sem helyeselnék azt, hogy a kormány egyre saporítja a hasonló czelokra fölveett egyes kölcsönöket vagy másnemű tartozásokat. A mint nem illő, hogy vasuti kocsiakat adósságra és több évi lefizetésre vásárol az állam egy részvénytársaságtól, épp ugy nem méltó, hogy az állam egyik hivatali épületére egy jelzálogbanktól törlesztési kölcsönt vesz föl. Miért nem állítja be a költségvetésbe az ezen építésre 1885-ben megkívántatott összeget és miért nem fejezi ezt a kiadást ugyanazon hitelcskőzzel, a melylyel a többi beruházást elátja? Zavarja is a budget képet, ha ilyen aprólékos kis kölcsönök kamatja s törlesztése különböző címek alatt elszórják. És minek válaljon az állam mostanában 50 évre a mulhatlannal nagyobb terhet? 53,130 frt bért megtakarítana a kormány, de a helyett elvállal 68,602 frt évi terhet, bár ezzel törleszteti is a kölcsönt. Az amortizációt is számítással véve még mindig drága ma, különösen az állam részére, egy jelzálogos kölcsön 6-23%-kal, mikor az aranyrengé szerint az állam hitelle 5%-nál olcsóbb és a papirrengé szerint csak kevéssel drágább 5%-nál. Sem nem gazdaságos, sem nem méltó az államhoz egy miniszteri palota költségeinek az említett mód szerinti beszerzése.

Huzás folyó évi február 20-kán.

Összesen 10.000 nyeremény

II. KINCSEM-SORSJÁTEK

1. főnyeremény forint

50.000

2. főnyeremény 20.000 3. főnyeremény 10.000 forint o. é.

A sorsjegyek kaphatók:

A MAGYAR LOVAR-EGYLET SORSJEGY-IRODÁJÁBAN

Hatvani-utca BUDAPEST Nemzeti Casino

ugyszintén valamennyi váltóházaknál, lottogyűjtődék és szilvafőzsdéknél.

Minden nyeremény készpénzben kifizetetik

1 sorsjegy
1 forint
o. é.

11 sorsjegy
10 forint
o. é.

A sorsjegyek valamint a sorsolási jegyek portoménos megkülönböztetésül 15 krajczár mellékelendő a megrendeléshez.

további nyeremények
5000 frt
3000 frt

további nyeremények
2000 frt
1000 frt

A sorsjegyek valamint a sorsolási jegyek portoménos megkülönböztetésül 15 krajczár mellékelendő a megrendeléshez.

Dr. Deák

budapesti fogorvos
(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa)

Debreczenbe tevén át működését, tisztelettel jelenti, hogy

mindennemű fog- és szájbetegséget gyökeresen kezel, odvas fogakata legkitűnőbb anyagokkal töm (plombiroz),

ugy, hogy azok hosszú éveken át használhatókká maradnak.

Készít egyes műfogakat és egész fogsorokat a legújabb amerikai légnymatu szerkezet szerint,

cs. kir. kizárólagos szabadalmazott

RUGALMAS SZÁJPADLÁSSAL

melyek nem csak a beesett arczokat kitöltik, de jóhangszau beszédre és rágásra is tökéletesen alkalmasak.

A fogkö, vagy bármily lerakodmány által ékteleenné vált fogakat kitisztítja.

A használhatatlanná lett fogakat és gyökereket eltávolítja.

Rendel. d. e. 9 12-ig és d. u. 2 4 óráig. Hajdúgát: a „BIKA” szállóház szomben, 1-ső emelet. Bejárta: nagycsapó-utca 1-ső kapu.

1885. XVII. évf.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 frt-kr.
Fél évre 5 frt-kr.
Negyed évre 2 frt-kr.

Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény iránt, Vasváry-nak fordulni; a szerkesztésigények beérkezését követően.

Előfizetési helyben:
TELEGDI K. LAJOS és társai, Kereskedőház és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok útján.

Gr. Apponyi Albe

Gróf Apponyi Albert szédét lapunk szük tereheben mutatjuk be. Ő ugy febr. 13. déleán a főrendihartott beszédének mindjárt képet használ. Szerinte geometria és elvont szempontról imponálóbb valaki elődei várának lerajterv szerint magának fatlati szükség s a családnevesre megfelelőek a lyekkel találkoznak európa a melyekhez minden gene maga szükséglete szerint kellett, a nélkül, hogy hasznavehető volt, lerombfőbb részletei itt következ.

A főrendiház mint k

T. ház! Én egyáltalán azon, többek által, ha tal e teremben, mint inkább jezett felfogásban, mely e ajdonképen csak azért mert az már megvan a volitása nagy nehézségek abban mást nem lát, mint szontalan czíraságot az azt hiszem, hogy egy fels ges és igen is szükséges kotmányos életben es e által jeleztetett egy szóva jesen kielegítőnek, sőt hatik, kimerítőnek is tartol szó pedig így hangzik: igazító.)

T. ház! A politikai tele ez, hogy minden egyes mozzanataiban, min magának a nemzetnek a tassel meg. Amde ez az let utján nyilvánulhat és institucionának, ugy a ke i megvannak a maga hia nek fektetve a tevédes mos csirái. Ezért kell a

Es e tekinteten nek azt, ha egy felsőházi jellemzetik, hogy a tu h a l a d a s n a k i d r u l o r o h a m a i v a l s z e m b e n m e r s e k l o , h o g y m o d e r a t i j o n . E n a k i g e z i t a s f o g a i s á g b a n a k a r o m a k a m a z n e z v e , m e l y k e b e e g y n e m m i s z o j a n a k t e l j e s t e s e b e o l y k o r o l y k o r m e g f e l e d k e l y e s l e s a b a l o l d a l o n . E s i r á n y u l h a t n a k a z á l t a l a n e m z e t n e k k ö z s z a b a d s á g a h a t n a k a n a k e g y g y l i s z e r v a t i v e r d e k e i e l l e n e s k é t i r á n y b a n k o r r e k t i v u m .

Megtörténhetik, t. képviselőt összealkotás nyekkel és a szabadság nem egyezhető befolyást hetik az, hogy a képviselő végre is csak a többség uralomnak alakjában jel uralom átcsap korlátain, többséi önkényne is baloldalon. Ellentmondás tenhetik utóvégre az, ho tükörzi vissza a nemzetben, melyben minden ember a maga akaratát, nemcsak pillanatnyi ös életterv szerint, követi lekszik; megtörténhetik leténél is, hogy a nemzet, nagy vonalait, nagy mulékony telhüvelésekre van! (alfelel.)

Független

Már most mik azou a melyek szükségesek, mely ilyen jogkörrel fel sen, helyesen gyakorol mely erre szükséges, a leknek alapja, a függetl ban. (Élenk helyesl s a felsőház hivatala van viselőház összeállítás befolyását és az ebből kor-olykor ellensúlyozni nie a hatalomtól és au foifele. (Élenk helyesl

Ha másrészt hivat viselőtuek körében tám lyozni, függetlennek ke szabad ugyanazon tény lania, melyek a képvisl egy mondjam órákint (Helyeslés a baloldalo felsőháznak teljes biz

A debreczeni ipar és kereskedelmi bank

XVIII. RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1885. február 22-ik napján délelőtt 10 órakor tartandja Debreczenben, a városház nagytermében,

melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghívattak, azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 23-ik cikkének rendelete szerint, részvényeiket a közgyűlés előtt legalább öt nappal az intézet pénztáránál le kell tenniök.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés az 1884. évi tüzletről.
2. Az 1884-ik évi számadások és mérleg s ezzel kapcsolatban a felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése után, a zárszámadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása iránti intézkedés, végre az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása vagy megtagadása feletti határozat.
3. Az alapszabályok 34-ik cikke értelmében az igazgatóságól kilépő két tagnak megválasztása, a kilépők újra megválaszthatók. Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző nyolcz nap alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthető.

Kelt Debreczenben, a debreczeni ipar és kereskedelmi bank igazgatóságának 1885. január hó 29-én tartott üléséből.

Az igazgatóság.

Hirdetmény.

A „debreczeni takarékpénztár“

1885. mártius hó 8-án délelőtti 10 órakor

Debreczenben, a városház nagytanácstermében

RENDES KÖZGYÜLÉST

tart, melynek tárgyai lesznek:

1. Az igazgatóság évi üzleti jelentése s az általa a felügyelő bizottság jelentésével együtt beterjesztett 1884. évi zárszámadások megbirálása.
2. A nyereség mikénti felosztásának megállapítása.
3. A nyugdíj szabályzat s esetleg az alapszabályok ide vonatkozó pontjainak módosítása tárgyában — a m. évi közgyűlés 9. számú határozata folytán — az igazgatóság által beterjesztett javaslat.
4. Részvényesek által benyújtott indítványok:
 - a) Más, helybeli pénzintézeteknél igazgatósági vagy felügyelői minőségben alkalmazott részvényeseknek, intézetükknél hason minőségben nem alkalmazhatása tárgyában.
 - b) Az igazgatósági tagok díjazása tárgyában.
5. Tíz igazgatósági tag választása.

A mérleg és a nyereség felosztási javaslat, a jelentésekkel együtt, 1885. február hó 28-ik napjától fogva, a pénztár helyiségében, az üzleti órák alatt bárki által megtekinthető.

az igazgatóság.

Alólirott debreczeni kovácmester bátorkodom a tisztelt gazdaközönségnek

két- és három barázdás ekéimet

ajánlani, mely ekék, mint az alább közölt bizonyítványból kitünik, a mi viszonyainknak teljesen megfelelnek.

VIZSGÁLATI BIZONYÍTVÁNY.

Ujvári György ur debreczeni kovácmester, felkérte a debreczeni m. kir. gazdasági tanintézet gazdaságát az általa újonnan szerkesztett két barázdás ekéjének megbirálására. Mi alólirottak az intézet gazdaságában a két barázdás ekét egy a vonóerő nagyságára, valamint a munkaképességre nézve megvizsgáltuk s azt teljesen jónak s használhatónak találván: mindenkinek ajánlhatjuk.

Debreczen, 1884. augusztus hó 12-én.

Török Gábor, tanár. **Rottler József,** tanár.

Megrendeléseket kérem saját házámnál Kismester utca 1134. sz. alatt eszközölni. Ugyanitt mindenféle **egybarázdás ekék, taligák és boronák** jutányos árak mellett kaphatók.

jótállás mellett.

Mindenféle gazdasági eszközöket javítás végett a legolcsóbb árszámítás mellett elfogadok.

Ugyszintén az itt említett ekék **BAUER és TÁRSA** gépraktárában készletben is kaphatók és megrendelhetők.

▼ **Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítenek.** ▼

Magamat a t. gazdaközönség pártfogásába ajánlván maradok teljes tisztelettel

UJVÁRI GYÖRGY,
kovácmester

Debreczen, Kismester-utca 1134. sz.

„KIS-PIPA“ vendéglő!

PAPP GYÖRGY czepléduczai vendéglőjében a („Kis pipában“) legjobb házias magyaros **koszt** és a legjobb többfajú érmelléki **borok** a legjutányosabb árak mellett kiszolgáltatnak.

Hirdetmény.

A Lengyel s Jurinits csőd ideiglenes választmányának határozata folytán a nevezett csődrömeg áruraktára akár egészben, akár egyes részeiben, zárt írásbeli ajánlatok útján megvehető, felhivatnak tehát mindazok, kik venni szándékoznak, miszerint írásbeli ajánlataikat az ajánlott vételár 10%-ának mint bántépének kapcsolatban az ideiglenes választmány elnökéhez Dr. Kola János ügyvéd urhoz Debreczenben, legkésőbb folyó évi mártius hó 1-ig nyujtsák be, a beszerzési ár 50%-án alól tett ajánlat tárgyalás alá nem vétetik. Az ideiglenes választmány az ajánlatok el- vagy el nem fogadása iránti határozati jogát magának fenntartja.

A leltár és raktár tömegmondnok Molcsányi János ügyvéd ur közbenjöttével megtekinthető.

Kelt Debreczenben 1885. febr. 13.

Dr. POPPER MÓR, ügyvéd ideiglenes választmányi jegyző.

A! Pain-Expeller!

Tízévet év alatt ezen régbervált háziszerről csúsz, köszvény, stb.-nél elért szerencsés gyogyeredmények kezeskednek arról, hogy egy beteg sem fogja megbánni, ha eme figyelmeztetés által egy kísérlet tételére bírattott. A legtöbb családnál már készletben tartatik a valódi horgony-Pain-Expeller. Ara ezen szigoruan szolid eredeti készítménynek igen mérsékelt, ugyanis palackkonkjnt 40 és 70 kr. nagyság szerint s a legübb gyogyészertárban készletben van. Hamisítvány kikerülése végett, tessék a gyárjegyre „horgony“-ra figyelni. **Richter F. Ad. estárs. Bács.**

▼ Főraktár **Prágában** az „arany oroszlán“ gyogyészertárban, Niklasplatz 7. sz. ▼

Dr. Szikszai Szabó József

orvos- sebész-, tudor, szülész-, műtő- m kir. honv. törzsorvos. — lakását állandóan Czepléducz utca 2567-ik számú saját házához — előbb Némethi ház téven át; rendel. betegeknek naponta délelőtt 8—9-ig, délután 2—3 óráig; szegényeknek mindenkor díj nélkül.